



BOŽÍ LÁSKA - PRAMEN ŽIVOTA

Prožívali jsme dušičkové dny, které nás přiváděly k zamyšlení nad posledními věcmi člověka. Otvírala se nám kniha života, kde mají místo živí i zemřelí. Přicházeli jsme na hřbitovy, kde očekávají vzkříšení naši zemřelí. Vyzdobili jsme hroby květinami, zapalovali jsme svíčky a také jsme se modlili za všechny zemřelé. Více než kdy jindy jsme si uvědomili, že také my budeme konfrontováni s posledními věcmi člověka. Přišlo nám na mysl tajemství smrti, věčnosti, očistce i pekla. Do tohoto tajemství všichni vstoupíme osobně, nikdo nás nezastoupí ani si to s námi nikdo nemůže vyměnit. Je to přirozená věc, která patří neoddělitelně k lidskému životu. Jak píše Teilhard de Chardin: „Smrt je veliké comunio s Bohem - velké společenství s Bohem. Při smrti vstupuje do nás Bůh jako milující oheň, aby naplnil naše dokonání ve sjednocení s ním.“ Před tváří Boží jednou pochopíme, čím jsme měli být a čím

ve skutečnosti jsme. Spadnou nám masky naší pýchy a namyšlenosti, všechno falešné shoří v božském ohni. Zakusíme zázrak jeho slitování. V jeho náručí budeme moci vyplakat všechny nevyplakané slzy. Spadne z nás tíha lidského života. Zahojí se rány našeho dětství, budeme zbaveni všech s t r a c h ů . Ale nebude to hned na počkání, protože zakusíme také bolest svého dozrávání a očisty - to je očistec. Svatí lidé umírají už s touto bolestí, a tak mají krátkou cestu do nebe. Překrásně toto tajemství připomíná papež Benedikt XVI. ve skvělé knize Bůh a svět - rozhovory, kde odpovídá na otázku, zda má ze smrti strach: „Uvědomuji si svou nedostatečnost, je mi blízká my-

„Smrt je veliké comunio s Bohem - velké společenství s Bohem. Při smrti vstupuje do nás Bůh jako milující oheň, aby naplnil naše dokonání ve sjednocení s ním.“ Před tváří Boží jednou pochopíme, čím jsme měli být a čím ve skutečnosti jsme.

šlenka soudu; ale právě tak i naděje, že Bůh bude větší než mé selhání.“ Je naším úkolem pomáhat duším v očistci. Učíme to své děti, aby rády s rodiči přicházely na hřbitov, kde se žije úcta k našim drahým zemřelým, a navazují modlitbou vztahy lásky a pomoci. K tomu nám církev dává duchovní dary získané Ježíšem Kristem a svatými, ze kterých můžeme brát a darovat je duším v očistci. Není to jen v období dušičkových svátků, ale po celý rok. Největším darem, který můžeme darovat, je mše svatá, protože zde se Pán Ježíš nekřavavým způsobem obětuje za hříchy všech a otevírá brány nebe - věčného života. Modlitbou růžence jsou denně vysvobozovány duše, které jsou doporučo-

Dušičková pobožnost na hřbitově.

vány mocné přímluvě Panny Marie. Dále je to modlitba křížové cesty, kde obětuje utrpení, smrt Spasitele za duše v očistci. Mocná je také modlitba k pěti ranám Kristovým. Úkony ctnosti, oběti i utrpení obětované z lásky k Ježíši napomáhají k zahazení stop po hříchu. Blahodárně působí kropení svčenu vodou, spojené s vírou věřících, to má velký účinek. Taktéž pomáhají rozžaté svíce, jež jsou posvěcené, jsou výrazem lásky a pozornosti a svítí duším v jejich temnotách. A velmi účinné jsou plnomocné odpustky. Je to veliký skutek duchovního milosrdenství a tomu, kdo je přivlastňuje duším v očistci, jednou při jeho smrti budou velikou milostí. Na toto setkání s Pánem se můžeme dobře připravovat, když se modlíme za šťastnou hodinku smrti. Čerpejme z bohaté pokladnice církve a pomáhejme všem zesnulým. Boží láska se bude stávat stále novým pramenem života.

P. Miloslav Čamek, farář

Naše nové varhanice

Během letošního léta jsme se rozloučili s bratry Ostrými, kteří doprovázeli hrou na varhany nedělní hrubé mše svaté a kteří už bohužel z časových důvodů nemohli tuto službu vykonávat. Naštěstí jsme nemuseli dlouho hledat náhradu. Varhanářský tým obohatily dvě mladé dámy. Paní Marie Holasová, maminka tří malých dětí a učitelka místní školy, a slečna Berenika Lepková, studentka maturitního ročníku Gymnázia v Boskovicích. Oběma jsme položili následující otázky.

Berenika Lepková

Co Tě přivedlo ke hře na varhany?

Na varhany hraju od třinácti let, kdy mě oslovil pan farář, protože byla pohledávka po budoucím varhaníkovi. Tak jsem začala chodit na hodiny k panu Líkařovi. Po roce a půl už to ale časově nevycházelo a „přestoupila jsem“ na varhanický obor do ZUŠ, kde letos pokračuju pátým rokem. Kromě varhan hraju i na klavír, což byla samozřejmě do začátku obrovská výhoda.

Co všechno funkce farního varhaníka obnáší?

Nejdřív je potřeba vybrat a nacvičit „repertoár“, to je ale teprve polovina úspěchu. Potom se musíte taky naučit, kdy vlastně co hrát (a to je kolikrát horší, hlavně pro nás začá-

tečníky - zdaleka ne každá odmlka u ambonu totiž znamená pokyn pro hraní a možnosti zkoušky „nanečisto“ jsou v této oblasti dosti omezené). Navíc na varhaníka číhá řada technických nástrah, třeba alarm, mikrofon nebo ovladač k číselníku. A pak ještě sebrat odvalu a zazpívat žalm, ordinárium...

Jak často trénuješ?

Každý týden mám hodinu v rámci výuky v ZUŠ, aspoň dvakrát týdně se snažím trénovat v našem kostele a potom podle potřeby doma na klavíru (nejintenzivnější to bývá v sobotu večer...).

Kdo nebo co Ti pomáhá?

Pomáhá mi odevzdat to do Božích rukou a říct si, že Bůh vidí snahu, i když se realizace někdy nedaří.

Co hraješ nejraději?

Nejradši hraji trochu netradiční písničky ze Zpěvníku pro scholy. Taky už se těším na adventní písně.

Máš svůj varhanický vzor?

Vzor mám v našem hlavním varhaníkovi - panu Líkařovi.

Marie Holasová

Co Tě přivedlo ke hře na varhany?

Ke hře na varhany mě nejspíš přivedly dvě skutečnosti - 13 let jsem navštěvovala ZUŠ, ve které jsem se učila hrát na

klavír. A když začala moje maminka zastávat funkci varhanice ve vísecké farnosti, občas jsem ji při mších vystřídala, aby mohla jít ke svatému přijímání. Také jsem v bývalé farnosti hrála na klávesy ve schole, ale když jsme zpívali třeba na svatbě, nevyhnula jsem se ani té hře na varhany (svatební pochod, žalm). A kdy jsem začala? Těžko říct, ale mohlo mi být něco kolem 15 let? Taky zahraju základy na zobcovou flétnu a kytaru a pořídila jsem si letos ukulele, ale zatím mi nezbývá moc času se tomuto nástroji věnovat.

Co všechno funkce farního varhaníka obnáší?

Je toho několik: 1. Zjistit, jaké písně se v danou neděli mohou hrát; 2. Vyhledat žalm, který je pro každou mši jiný; 3. Seznámit se předem s notami, podle kterých se hraje; 4. Nastavit si správně rejstříky na varhanách; 5. V mém případě zabavit vlastní děti tak, aby při mši nehrály na varhany se mnou.

Jak často trénuješ?

Vzhledem k tomu, že se ve hře na varhany s Berenikou střídáme po 14 dnech, trénuju nejčastěji dvakrát - v průběhu soboty a v neděli ráno. Většinou se už v týdnu podívám na žalm, ale záleží, jak mi vyjde čas.

Kdo nebo co Ti pomáhá?

Pomáhá mi maminka, se kterou konzultuju, co se má v danou neděli hrát, protože v tomhle jsem začátečník a nerada bych spustila píseň, která se v ten den nehodí. Určitě je velkým pomocníkem i Radek Líkař, který mi hned v začátcích vysvětlil, co si kde na varhanách zapnout, aby hra proběhla ve zvukově přijatelné podobě. A nesmím zapomenout ani na manžela, který se při mších, kdy sedím za varhanami, stará o naše děti.

Co hraješ nejraději?

Popravdě hraju nejraději populární hudbu - doma na klavír nebo scholové věci, když se mi zrovna nějaké vybaví. Ale pokud bych měla vybrat ze skladeb, které se hrají při mši na varhany, řeknu píseň 817 - Zdravas, Maria! Anděl Páně z nebe. A taky se těším na dobu vánoční a koledy.

Máš svůj varhanický vzor?

Já se asi nikdy vyloženě o varhanáře nezajímala, takže bych si teď měla trochu rozšířit obzory. Ale čím hra se mi opravdu líbí, je ta Radka Líkaře. Ten se toho nebojí a jeho sólové přede hry a dohry jsou vždy hodny obdivu.

Milé varhanice, děkujeme za Vaši službu a přejeme hodně sil a inspirace.

připravila Alena Hladilová

Smíření

Podzim a zima bývá bilančním obdobím, kdy už nás tolik netlačí práce na zahradě nebo příprava dřeva na zimu. A v období klidu zpravidla na povrch vyplouvají nedořešené problémy, pobolívají stará zranění i jizvy. Naše farnost překonala náročné období, které dodnes rezonuje v mnoha myslích i srdcích a bolí názorovým rozkošem. Ano, někdo může namítnout, že už je to pryč a nemá cenu se ohlížet zpátky, jako když hodíme kámen do vody a on zmizí... ale pořád zůstávají na zčeřeném hla-

dině kruhy. Těmi kruhy myslím zahořklost nebo nepochopení. Dopřejme si nyní navzájem čas pro zhojení, smíření se s tím, že ne vždycky jsme měli a máme pravdu. Že vyřešení konfliktů nebylo podle našich představ nebo nám není po chuti. Pusťme svůj hněv a prosme o jednotu v Duchu a v pravdě. Každou středu se v devět hodin večer skupinka lidí modlí za smíření názorových rozdílů ve farnosti. Kdo můžete, přidejte se v myslí jakýmkoli desátkem. Děkujeme.

-JK-

Advent na krku

Pro rodiče s dětmi letos připravil časopis Duha dvacet čtyři příběhů na téma dveře, brána nebo branka v souvislosti s otvíráním Svatých bran v jubilejním roce 2025. Oslovení autorů různého vyznání, vzdělání i věku popsali vesele i vážně svou zkušenost s otvíráním, procházením nebo zavíráním dveří. Je to moc pěkné čtení pro velké i malé (nejlépe rodiče či prarodiče s dětmi) na celý advent s velice jednoduchými obrázky a přiloženou papírovou lucernou k vyrábění. Najít letošní adventní kalendář „Otevřete brány“

můžete na mojeduha.cz.

Hospicové hnutí „Cesta domů“ vydává každý rok taktéž ke čtení Adventní kalendář, kde najdete texty, básničky a tvorbu českých autorů. Existuje už i v audioformě.

A stejně tak doufáme, že brněnské pastorační středisko nezapomene vydat každoročního „Průvodce adventem“, který bývá snadno ke stažení na Google Play. Možná nestihnete přečíst všechno, ale každý kousek pomáhá - kapka dobrého v moři negativních zpráv vždycky povzbudí.

-JK-

Setkání pastoračních rad

K čemu je ve farnosti farní rada? Může být prospěšná knězi, farníkům nebo dokonce celé obci nebo městu, ve kterém farnost žije? Je povinné farní radu mít? Kdo v ní má být nebo jak často se má scházet? To jsou jenom některé z otázek, které se otvíraly na říjnovém setkání farních rad boskovického děkanství v Boskovicích. Z Kunštátu se tam vypravilo sedm členů naší farní rady v čele s panem farářem Čamkem. K nejzajímavějším podnětům patřila myšlenka, že každý člověk ve farnosti se k něčemu hodí, má svoje dary, dovednosti, předpoklady, schopnosti, jinak také charismata, kterými může sloužit nebo pomáhat celé farnosti. Na jednu stranu je škoda, když to nedělá, a na druhou stranu ho může trápit, když je vyzván, aby dělal

něco, co mu nesedí. Například jsou lidé, kteří rádi čtou při mši svaté a jde jim to dobře, a jsou lidé, kteří takto vystoupit kvůli trémě nemůžou, ale zase třeba umí zaujmout děti a věnovat se jim během farního dne. A to se týká jak členů farní rady, tak všech ostatních. Každý ve farnosti by si měl odpovědět na dvě otázky: jakým charismatem je vybaven a jestli jej dává k dispozici. A když si svými dary nejsme jistí, zeptejme se svého souseda v lavici nebo dobrého přítele, který nám odpověď pomůže najít. Farní rada může také sloužit jako prostředník mezi farníky a panem farářem, může přednášet potřeby farníků směrem ke knězi a může potřeby a přání kněze tlumočit ostatním třeba při běžném přátelském rozhovoru.

Marek Lepka

Pastorační veletrh v Brně

V polovině října v Brně v budově Biskupského gymnázia proběhl první „Pastorační veletrh“. Na programu byly přednášky, mše svatá i tematické workshopy a to nejdůležitější - stánky jednotlivých pastoračních aktivit. Ve velkém sále bylo 40 stánků s názvem něčeho, co v jednotlivých farnostech funguje, má tradici a osvědčilo se: farní bazar z Kohoutovic a program pro prvokomunikanty, kurzy Alfa, aktivity s obdarováním a službami pro druhé... U každého stánku seděl někdo, s kým se dalo popovídat, vyměnit si postřehy a zkušenosti. Někdo měl infoletáčky, někdo promítal - brněnská farnost sv. Jakuba měla natočené video o probíhající rekonstrukci. Proběhl i program pro děti. Akce

byla určena nejen pro zájemce o pořádání akcí ve farnosti, ale i pro návštěvníky z řad věřících jako radostné setkání a inspirace.

Za naši kunštátskou farnost jsem měl stánek o Štědrovečerní polévce a Živém betlémě, ze kterého jsem měl vytištěné fotografie od roku 2010 (sám jsem byl překvapený, jak někteří aktéři zatím vyrostli a jiní... vyzráli). O naše stánkové bylo dost zájem, živý betlém pořádá nebo chce pořádat více farností. Byl jsem hrdý na to, že přes všechny těžkosti a námahu tohle v Kunštátě funguje! Bylo povzbudivé vidět, kolik dobrého a kolika způsobů se děje ve skrytosti a obětavě na mnoha místech.

Kryštof Kintř

Patří mobil do kostela?

Na tuto otázku nedávno odpovídal na TV NOE P. Daniel Vícha. „Pokud si majitel mobilu nehraje při mši hry nebo neprohliží internet, nemám s ním problém.“

K čemu nám ale může při mši sv. mobil opravdu po-

sloužit? Tak třeba pod heslem Kancionál si můžeme do chytrého telefonu stáhnout všechny mešní písničky včetně nápěvu. Další možností využití při mši je stáhnout si pod heslem Misál – online čtení, evangelium

sebráno v Sebranicích



Podzim vybízí k tomu dívat se na svět kolem jinými očima. Očima, které vidí barvy, krásu přírody, jež se chystá k zimnímu odpočinku. Také my si máme odpočinout a někdy také pozvednout své oči k nebi – může se nám naskytnout zajímavý pohled, podobně jako při jednom říjnovém odpoledni na obrazec z kondenzačních stop letadel.

-mk-

BENEFIČNÍ ADVENTNÍ KONCERT PŘI SVÍČKÁCH

v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Sebranicích

neděle 24.11.2024 v 17 hodin

V rámci této akce:
„PŘÍSPĚJ KAČKU SVOU NA TAŠKU TOLIK POTŘEBNOU“

bude možné dát dobrovolný příspěvek na opravu

střechy kostela v Sebranicích.

Jako poděkování bude pro Vás po koncertu připraveno drobné občerstvení.

Přijďte si s námi užít romantickou předadventní atmosféru při svíčkách.

účinkující:

- * kytarová školička M. Španělové
- * schola Sebranice
- * M. Švancarová a M. Španělová
- * Violin a spol. Letovice
- * rodina Rosenbergova
- * rodina Jeřábková
- * Schola Rozseč

vzácný host:

Generalní vikář Mons. Mgr. Pavel Kafka

Výtěžek farní kavárny na podporu Fondu PULS činil 1605 korun, všem dárčům, donátorům a dalším podporovatelům sebraničské farnosti Pán Bůh zaplatí!

TVOŘENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ

23. 11. dopoledne

FARNÍ KARNEVAL V SEBRANICÍCH

2. 2. 2025

a modlitby mše sv. na každý den, stejně jako jsme dříve četli v listech, které jsme na mši sv. dostávali. Dalšími službami mobilu je Farnost do kapsy, několik překladů Bible, seriál P. Kafky Až na věky, promluvy papeže Fran-

tiška, Člověk a víra, informace o sousedních farnostech a další zajímavosti z církve. Z naší farnosti můžeme číst pořad bohoslužeb, ohlášky a máme možnost zamluvit si intence na mše sv.

Alois Havelka

Informace z jednání ekonomické rady farnosti

Ekonomická rada farnosti (ERF) se v novém složení sešla již dvakrát. Zabývali jsme se finanční situací a aktuálním stavem fary, obou kostelů i kaplí. Z toho vyplynuly mj. tyto akutní úkoly:

- opravit pokoje v patře fary vč. koupelny a možného zřízení kuchyňky,
- dořešit parkování vozu p. faráře,
- zrevidovat vytápění fary a kavárny,
- vybrat náhradu za do-
sluhující zahradní traktor,
- dořešit terénní úpravy hřišť za farou,
- uzavřít nové pojištění majetku farnosti.

Okamžitě se podařilo opravit ozvučení kostela, za což patří velký dík Vladimíru Kintrovi. Byla také uzavřena nová smlouva na provoz keramického kroužku, který tak na faře bude ve své činnosti pokračovat.

V letošním roce se plánovala výmalba kostela sv. Stanislava. Mým úkolem bylo s odborníky provést

posouzení stavu omítek v kostele. Bylo provedeno měření vlhkosti zdiva a odebrány vzorky k laboratornímu rozboru. Na základě něj bude zpracován posudek, který navrhne postup opravy a vhodné materiály pro ni. Z prvotní informace je zřejmé, že zhruba do 1,5 m výšky po obvodu kostela bude navrženo otlučení strávených vlhkých omítek a jejich nahrazení novými sanačními omítkami. Až poté, co bude podklad kvalitně připraven, bude možné přistoupit k výmalbě kostela. Nejdříve tedy v druhé polovině příštího roku.

K dlouhodobým úkolům ERF bude určitě patřit oprava fasády věže, řešení interiéru vč. osvětlení kostela sv. Stanislava, oprava zvonice a renovace krypty kostela Svatého Ducha, nové vitráže kaple Panny Marie Karmelské ve Zbraslavi a oprava střech, vrat a průjezdu na faře.

Petr Sojka st.

Dušičkové věnečky

V sobotu 26. října vládlo pravé dušičkové počasí, příchod na faru byl značně komplikovaný, ale přesto přišlo 13 žen, aby společně vytvořily 60 věnců. Výtěžek z jejich prodeje pomůže zaplatit další školní rok našemu adoptovanému chlapci z Ugandy Lenonovi a také přispějeme na opravu střechy kostela v Sebranicích.

A nyní trochu poděkování. Velký dík letos patří rodině Podsedníkových ze Sychotína, která dovezla na faru luxusní větvíčky čerstvě pokácené voňavé jedle. Poděkování patří všem ženám, které přišly. Vytvořilo se zdravé jádro, které chodí pravidelně, ale radost jsme měly

také z nově příchozích, ať z Kunštátu nebo ze Sebranic. Je poznat, že se tato akce nekonala poprvé, mnohé přinesly spoustu sušených květin i zelených větviček vhodných ke zdobení. No a ještě se sešla spousta buchet na ochutnávku. Pitný režim pomohl dořešit pan farář, který nám poslal léčivou becherovku. Moc chválím také děti, které přišly pomoci, práce jim šla od ruky. A v neposlední řadě děkujeme vám, kteří jste si věnečky zakoupili. Zájem byl velký, mnozí jste si brali i více kusů a nešetřili jste chválou, to nás velice potěšilo. Vaše štedrost letos vynesla 15.037 Kč.

Helena Videmanová

Misijní odpoledne

Paní Videmanová a Katka Podsedníková připravily dětem setkání spojené s Misijní nedělí. Přečetli jsme si dojemný dopis plný vděčnosti od našeho adoptovaného chlapce Lenona z Afriky, jehož studium děti podpořily výrobou a prodejem svíček. Děkujeme všem a zejména panu faráři za podporu. Všechny děti pak dostaly hranolky a kofolu od štedrého jáhna. *-red-*

Svatohubertská mše sv.

Společnost Inés Kunštát, s.r.o. a Kongregace sester Těšitelek Vás srdečně zvou na tradiční svatohubertskou mši, a to 16. listopadu v 17:00 v kostele sv. Stanislava v Kunštátě. Hudební doprovod zajistí Trubači OMS Přerov a pěvecký doprovod mužský sbor farnosti Lysice.

Hledají se fotografové

Společenství křesťanských fotografů Člověk a Víra hledá fotografy pro nové výzvy. Jejich úkolem bude dokumentovat život církve v kostelech i mimo ně a evangelizovat obrazem. Snažíme se o osobní rozvoj fotografů, poskytujeme školení a konzultace, vystavujeme nejlepší fotografie, organizujeme duchovní obnovy, budujeme nová přátelství. Vaše předchozí zkušenosti nejsou až tolik rozhodující. Důležité je mít vlastní fotoaparát a srdce otevřené pro službu. Více informací a kontakty na www.clovekavira.cz *-red-*

JeDeM do Prahy

Ve středu 27. listopadu pořádá pan farář a JeDeM výlet pro děti do Prahy za Jezulátkem spojený s návštěvou vánočních trhů. Zváni jsou děti (děti pod 10 let pouze s doprovodem), mládež i dospělí. Přihlášky v kostele vzadu na stolku nebo na tel. 731 056 041. *-red-*

co nás čeká

SVATOHUBERTSKÁ MŠE SV.

sobota 16. listopadu v 17:00

TÝDEN MODLITEB ZA MLÁDEŽ

17. – 24. listopadu
Kunštát 18.11. v 18:00

DĚKANÁTNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽE

sobota 23. listopadu
v Boskovicích

FARNÍ ZÁJEZD DO ČEJKOVIC

Sobota 23. listopadu
Odjezd v 14:30 od fary, v 16:00 v Čejkovicích mše sv., po ní prohlídka Templářských sklepů a následně večere, ochutnávka vín a přátelské posezení. Předpokládaná cena je cca 1 000,- Kč za osobu. Stále jsou volná místa.

SLAVNOST JEŽIŠE KRISTA KRÁLE

neděle 24. listopadu

1. NEDĚLE ADVENTNÍ

1. prosince
při mších sv. žehnáni
adventních věnců

NÁVŠTĚVA SV. MIKULÁŠE

s mikulášskou nadílkou
pátek 6. prosince na
dětské mši sv. Zvány jsou
všechny děti z Kunštátu
a okolí.

RORÁTNÍ MŠE SV.

spojené se snídaní na faře
vždy v sobotu v 7:00
7. , 14. a 21. prosince

POUŤ NA KULÍŠEK

pořádá KR Kunštát
adventní termín bude
upřesněn

FARNÍ PLES

sobota 4. ledna 2025